

“三严三实”专题教育

~ 编者按 ~

5月25日下午,区委书记牛青山以“以‘三严三实’为座右铭,努力构建风清气正的良好政治生态”为题,为全区县级以上领导干部上了一堂生动而深刻的党课。通过党课,全区党员干部对“三严三实”的重大意义和丰富内涵有了更深入的理解和认识,决心以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚决贯彻落实中央、市委和区委的决策部署,认真学习贯彻落实习近平总书记关于“三严三实”的重要论述,自觉将其内化于心、外化于行,融入到党性修养的全过程,贯穿到为用权的各方面,体现到干事创业的实践中。

全面从严治党 切实担负起纪委监督责任

区纪委副书记 仲长军



古人云,“欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩”,习近平总书记提出的“三严三实”要求则为新形势下党员干部修身做人、为官用权、干事创业立下了规矩。“三严”是官德之本,是从政之源;“三实”是官权之根,是使命担当。“三严三实”要求作为一个有机整体,从锤炼党性、用权为民、为政清廉、求真务实、敢于担当、公道正派等方面,深刻阐明了新形势下作风建设的新内涵,体现了内在自觉与外在约束的辩证统一,为营造全新政治生态树立了新的标杆。

纪委作为党内监督机关,就是要从“严”字入手,向“实”处发力,协助党委加强党风廉政建设和反腐败工作,把纪律建设摆在更加重要地位,充分发挥纪委监督执纪问责作用,切实将党要管党、从严治党落到实处。我们必须凝心聚力,坚持以问题为导向,努力实现区委提出的今年党风廉政工作必须上新台阶、创造新经验、前进一大步的目标。一是攻难点,加大纪律审查力度,凸显纪在法前。二是强重点,坚定不移落实“两个责任”,持之以恒推进作风建设,强化问责,确保党风廉政建设“两个责任”落地生根。三是创亮点,加强廉政教育和宣传,强化权力运行的制约和监督。四是抓关键点,坚持打铁必须自身硬,全力加强自身建设。

加强精神家园建设 营造讲规矩守纪律的政治生态

区委区直机关工委书记 李景利



区委牛书记在以“三严三实”为座右铭,努力构建风清气正的良好政治生态党课中指出:落实“三严三实”要求,有两项工作是核心关键,也是当务之急,一是加强精神家园建设,二是抓好纪律建设,二者相辅相成就能有效地实现自律与他律的统一。

作为区直机关工委书记,我感到区直机关是我区党政治理体系的中枢,具有权力集中、党员集中、干部集中的特性,其作风状况直接影响区委领导的正确与否、事业的兴衰成败、社会风气的好坏,理当在各个方面严格自律、率先垂范。在贯彻牛书记提出的两项核心关键工作中,我们首先要强化教育,提高自觉性。通过优化和完善精神家园建设常态机制,开展有针对性的主题教育活动,引导党员干部牢固树立马克思主义世界观、人生观、价值观,坚定理想信念,以及讲规矩、守纪律的观念。其次要从严执纪,增强警示力。以学习贯彻区委提出的“十要十不要”规定为重点,确定检查执纪重要事项,切实纠正“为官不为”和“为官乱为”现象,教育广大党员干部依法行政,按规定办事,正确履行岗位职责。最后要加强监督,增强保证力。各级党组织要切实严格党内民主政治生活,主动接受社会公众监督,调动各界积极性,促进党员干部做遵纪守法的模范,发挥好在本单位中心工作中的保证监督作用。

担当使命责任 推进改革创新

区委城管工委常务副书记 王志信



近日,牛青山书记围绕“以‘三严三实’为座右铭,努力构建风清气正的良好政治生态”给全区党员干部上了专题党课,深入阐述了“三严三实”的意义内涵、“不言不实”的具体表现和落实“三严三实”的实践要求。我认为,践行“三严三实”,必须具备负责任、敢担当、勇于创新的精神和理念。

负责任、敢担当,既是党性要求,也是思想境界。一个负责的干部,才能赢得组织的重托和群众的信任;一个负责的政党,才能赢得人民的支持,才能使国家长治久安。负责任,敢担当,必须牢记党和人民所赋予的职责。我们是党的干部,是人民的公仆,必须始终不渝地坚持党的领导,坚定理想信念,树立道路自信、理论自信、制度自信,在党言党,在党忧党,在党护党,向党和人民负责,站稳党和人民立场,严格修身、律己、用权,自觉做政治上的“明白人”。

负责任、敢担当,必须勇于直面问题、善于应对挑战。空谈误国,实干兴邦。实现中华民族伟大复兴的“中国梦”,没有改革创新的锐气、干事创业的热情是难以实现的。面对经济社会发展的新形势、新问题、新挑战,我们要以“明知山有虎、偏向虎山行”的勇气积极应对,正视问题,直面挑战,要不断加强学习,提高驾驭能力和工作本领,善于运用法治思维协调利益关系,破解“城市病”难题,做想干事、能干事、会干事、干成事的好干部。

践行“三严三实” 着力提升为民服务水平

区委社会工委书记 区社会办主任 沈代平



5月25日,牛青山书记为全区领导干部上了一堂生动的“三严三实”党课教育,是对我们党员领导干部的激励和鞭策,很受教育,很受鼓舞。社会建设工作处于为民服务第一线,直接面向群众、服务群众,与群众关系最密切,践行“三严三实”尤为重要。全区社会建设工作要以构建高端的社会治理体系为目标,严格落实“三严三实”要求,加强三个平台建设,不断创新社会治理,着力提升为民服务水平。

一是加强社区平台建设,更好地服务居民群众。加强社区规范化建设,夯实社区为民服务的硬件基础设施,不断提高社区工作者队伍为民服务水平。深入推进“一刻钟社区服务圈”和智慧社区建设,不断满足居民多样化、多层次需求。加强“六型”社区建设,创新老旧小区服务管理,努力为社区居民创造一个舒适、整洁、有序的生活环境。二是加强商务楼宇“五站合一”平台建设,更好地服务企业“白领”。把党组织的覆盖、政府的社会管理职能、公共服务职能拓展延伸到商务楼宇,引导新经济组织从业人员积极参与地区社会治理。三是加强社会组织参与平台建设,更好地服务弱势群体。加强区级社会组织培育发展中心建设,完善区、街“枢纽型”社会组织服务管理体系,充分发挥社会组织在创新社会治理中的重要作用,调动多元主体共同参与社会治理,为全区“全面深度转型,高端绿色发展”积极贡献力量。

为人民办教育 实现均衡优质发展

区委教工委副书记 区教委主任 郝显军



听了牛书记的党课后,更加端正了我们为人民办教育的责任感和信心,践行三严三实,把党的精神融会贯通,实现石景山区教育均衡、优质发展。

一是在教育均衡发展方面,我们规划成立八个教育集团,目前我们已经成立了九中、古中、实验、辛中四个教育集团。通过教育集团的形式纵向通过高中引领初中带动小学发展,横向辐射带动周边区域的教育发展。

二是优质学校不断扩大办学规模。如实验小学、外语实验小学、爱乐实验小学这三所优质小学今年都要办分校。励耘实验学校小学部成为外语实验小学分校,实验二小调整为实验小学的分校,把业余大学东校区调整为爱乐实验小学分校,实行一体化管理、一个法人、一个管理方式、一个教育文化,通过不断扩大优质学校的规模促进学校优质均衡发展。

与此同时,培养自己的优质学校和外来引进优质学校相结合。石景山区与北大附中、北大附小现正式签订合作协议,共办北京大学附属中学石景山学校和北京大学附属小学石景山学校。两所学校将由北大教育系统派驻教师,招生也将纳入北大招生系统。

以“三严三实”为准绳 打造高端城市建设管理队伍

区住建委党委书记 姚尚志



5月25日,牛青山书记的一堂以“三严三实”为座右铭的专题党课充分阐述了新时期党员干部的为政之道和行为准则。在我区进入全面深度转型、高端绿色发展的新时期,作为构建“八个高端体系”的重要部门,石景山区住建委严格按照“三严三实”的标准要求每一名党员干部,以“三严三实”作为领导干部的座右铭,以更高的标准打造一支城市住建领域中全面过硬的队伍。

一是完善制度,建立新常态。自群众路线教育实践活动开展以来,区住建委进一步完善各项规章制度,共修订制度13项57条。从制度的科学化、合理化入手,使各项工作做到有法可依、有章可循。约束全体党员干部做到“严以修身、严以用权、严以律己”,不断强化自律性,增强自觉性。

二是树立榜样,弘扬务实精神。以焦裕禄精神为榜样,充分调动和发挥干部职工的“谋事要实、创业要实、做人要实”的工作作风,将务实肯干的精神发扬光大。

三是严格管理,狠抓落实。进一步强化领导干部和队伍的建设,严格建设领域中行业管理的刚性约束,坚持做到各项工作公开、公正、公平,严防职务行为的弹性空间,堵塞工作漏洞,杜绝腐败的发生。

学习郭金龙书记、牛青山书记 “三严三实”专题党课体会

区委八角街道工委书记 陈婷婷



聚焦内涵实质,在提高认识、知行合一上从严从实。2014年3月,习总书记在“两会”期间提出了“三严三实”的具体要求,今年通过郭书记和牛书记党课的学习,进一步加深了对“三严三实”内涵的理解和重大意义的把握,“严”字是严肃的政治追求、严格的组织原则、严明的纪律要求。“实”字,是一切从实际出发、求真务实的工作方法和认真踏实的处世态度。我们要结合我区建设“八个高端体系”和建设首都一流的和谐宜居街道,进一步深入学习提高认识。

聚焦关键环节,在修身律己、管理干部上从严从实。我们要把“三严三实”作为街道党员干部正心修身谋事的一条准则,指导街道党员干部做官为政的一套指南,检验街道党员干部为民务实清廉的一面镜子,丈量街道党员干部官德人品的一把标尺,将区委和牛书记提出来的“十要十不准”、“六严六必”落实到为人从政和干部队伍作风建设中,着力打造一支管理严、纪律严、要求严、标准严的基层党员干部队伍。

聚焦主业主责,在谋事创业、为民服务上从严从实。围绕民生家园建设,在居民需求强烈的居家养老、城市环境改善、文化生活需求等方面听实情、出实招、办实事,着力打通联系服务群众“最后一公里”,让广大人民群众享有更多获得感。